

静海区团泊大道消防站杨小玲获评天津敬业奉献好人 忠诚践行使命 无悔逆火前行

身边圆梦 365

市文明办 今晚报 主办

本报记者 何欣

近日,静海区消防救援支队团泊大道消防救援站二级消防士杨小玲被评为天津敬业奉献好人。今年26岁的杨小玲是湖南邵阳人,中共党员,现任团泊大道消防站战斗一班副班长。自2014年9月加入消防救援队伍以来,杨小玲出色地完成了各种“急、难、险、重”救援任务,同时苦练业务本领,多次参加天津市消防救援总队全员岗位练兵比武,先后取得1次第一名、2次第二名、1次第三名的好成绩,并荣立三等功1次,嘉奖3次,被天津市消防救援总队评为“优秀共产党员”。

勤学苦练成就“梯王”

杨小玲是湖南邵阳人,从上小学开始就立志当兵报效祖国。2014年,18岁的杨小玲参军入伍成为一名消防兵。从入伍第一天开始,杨小玲就给自己定下了目标:一定要当个业务尖子,并暗暗发誓,不干出名堂决不罢休。好强的性格,促使他不论做什么都想争个先,不愿跟在别人后头。

为了让自己的业务技能水平达到要求,他把工夫花在了训练上,凭着不服输的劲头和坚强的意志埋头苦练,别人能做到的自己要坚决做到,别人达不到的,自己也要练出个样子来。在“挂钩梯登楼”科目训练中,杨小玲被磕得浑身是伤,但他从未打过退堂鼓。别人休息时,他就抓紧时间揣摩动作要领;手脚碰破了,新伤盖旧伤,贴块胶布接着上;累得眼冒金星、后背出汗,咬咬牙也要挺过来。

就这样,日复一日,年复一年。在

2021年天津市消防救援总队的全员比武竞赛中,他如愿以偿地获得了“攀登挂钩梯上四楼”项目的第一名,成为总队的“挂钩梯王”。但他并不满足,因为同样是这次比武,“60米拉梯登楼”项目中,他只获得了第三名,距离第一名仅仅相差“半秒”。正是这“半秒”,成为杨小玲继续刻苦训练的动力,比武结束后回到消防站,他又开始了新一轮的训练。从那一刻起,他的目标只有一个——用实力成为“全能梯王”。

勇于担当敢为“先锋”

能够穿上橄榄绿色的军装,戴上有庄严国徽的军帽是杨小玲自幼的梦想。2018年消防救援队伍改制后,服装颜色从“橄榄绿”变成了“火焰蓝”,杨小玲也从一名消防兵成长为一名战斗班的副班长。衣服变了、责任没变;身份改了、初心不改。消防站里的大小事务他都要“掺一脚”,每次出警救援遇到困难时,他总会说“让我来”,慢慢地队友们都喜欢叫他“我来班长”。

疫情防控期间,杨小玲主动承担起给消防站隔离人员送餐、送水、消毒、测体温、清理垃圾等工作。刚开始他跟大家说“我是班长,这活我来干”。等干了一段时间他又跟大家说:“反正这活我也干熟了,还是我来接着干吧。”就这样,一干就是三年。

为了不耽误日常的救援和训练,这三年里,他每天比别人早起半小时,晚睡半小时,打饭送饭、送水送药,每次任务他都严格按照防疫要求,做好防护,确保安全。他常和队友们说:“我们消防救援队伍更要做好疫情防控工作,不能给国家防控工作添乱,所以我们要更加谨慎小心。”

在完成救援任务时,杨小玲总是冲在第一线的“急先锋”。今年7月,在完成静海区大清河两岸和东淀蓄滞

洪区防汛任务中,杨小玲主动提交请战书,加入防汛救灾突击队,在防汛一线奋战了十几天。白天,杨小玲和队友们一锹一锹挖土装填防汛沙袋,与洪水比速度、抢时间。夜里,他和队友们巡查、加固堤防。防汛一线酷暑难耐,天气闷热,蚊虫叮咬不胜其烦。战斗服湿了干,干了又湿,随时可以在脱下的上衣中拧出汗水,但他毫无怨言,全身心投入防汛抗洪抢险救援工作。

竭诚为民亲切“小哥”

多年来,静海区消防救援支队全体指战员始终牢记“为人民服务”的根本宗旨。每当火灾来临,人民群众看到他们就会感到安心和放心。走街串巷,深入社区宣传防火,老百姓见到他们就会感到亲切。在他们的心中,装的只有“百姓”两个大字。

为了更好地服务辖区群众,静海支队结合自身工作特点,从2013年开始,在各消防救援站门岗建立了“24小时便民服务站”,打气送伞、指路送药……全天候为辖区百姓服务。

每当有群众来服务站求助,杨小玲总是第一个跑出来提供帮助。突逢大雨,骑着电动车的母亲带着孩子来借伞,他把自己的雨衣借给了她们;暑天里,看到环卫工人顶着烈日清扫马路,他会送上绿豆汤和矿泉水,再往环卫工人兜里塞两瓶藿香正气水……渐渐地,周围的群众都知道消防站里有一个热心的“消防小哥”。

杨小玲还是团泊大道消防站学雷锋志愿小分队骨干,在救援和训练之余,慰问辖区的养老院,为老人献上文艺节目,为老人理发,唠家常都是常事。宣讲消防知识更是他最拿手的“绝活”,辖区的中小学校,居民小区,重点防火单位,都留下过他宣讲的身影。

北辰区益春里社区志愿者发现险情

老人晕倒意识不清 多方合力救助送医

本报讯(记者刘畅)近日,北辰区双环邨街益春里社区一位老人在社区晕倒,在社区工作人员、邻居和民警的合力救助下,老人转危为安。

近日,一名社区志愿者傍晚在益春里社区巡查时,发现一位老人晕倒在地上,立即联系了社区书记并告知情况。益春里社区书记薛惠琴和社工张佳悦得知情况后立即赶到现场,并迅速拨打了急救电话,确保老人能够尽快得到救治。

由于地面冰冷,为了让躺在地上的老人舒服些,张佳悦保持蹲跪的姿势,从身后搂住老人,让老人靠在自己身上。热心邻居见状也从家里取来一张椅垫,垫在老人身下。而老人当时意识不清,只能勉强说出自己的名字,但说不出具体居住地址,社区工作人员根据老人说的姓名从社区底册中也未排查出老人。民警到现场后,才最终确认了老人的身份信息,并联系到老人的家属。20分钟后,急救车赶到现场,为老人做了检查,随后立即将老人送往附近医院救治。而此时,一直蹲跪着的张佳悦双腿已麻木,暂时失去了知觉。老人的家属赶到后,对大家的热心帮助非常感激。

记者了解到,由于救助及时,老人被送往医院后经过及时医治,身体已无大碍。



违规穿行快速路

本报讯(记者刘畅)昨日,有市民拨打本报热线电话反映,河东区快速路新阔路与真理道交口的交通隔离墩破损形成较大空隙,一些车辆违规从路口穿行,存在安全隐患。

记者来到现场看到,在快速路新阔路与真理道交口处,设置有隔离墩、隔离带等交通隔离设施,路口红绿灯信号灯也在正常开启,绿灯亮起时仅供真理道双向车道非机动车、行人穿行快速路,机动车不能横穿快速路。不过,记者看到部分隔离墩出现不同程度的破损,还被人移动了位置,挪出了较大间隙,一些车辆便从这里违规穿行。短短两分钟内,就有六辆车违规横穿快速路,其中还有驾驶员不断鸣笛催促前车快速通过。

记者就此联系了12345政务服务便民热线,值班人员表示,将联系责任部门进行进一步处理。(奖龙先生信息费25元)

电缆露头存隐患

本报讯(记者何欣)热心市民靳先生向本报热线反映,在北辰区龙门道与辰昌路交口附近,路边绿地内有一根粗大的电缆露出地面,对行人通行安全造成影响。

记者赶到现场看到,在龙门道北侧、距辰昌路辅路20米左右的瑞盈园小区南门旁的绿地内,有一条通往小区的石板小路,在小路东侧1米左右的草丛中,有一根长约2米,直径约8厘米的黑色电缆露出地面。该小区居民李先生说,这条小路是为方便居民进出小区修的,每天从这里经过的行人很多,稍不留神就会碰触到电缆。如果电缆漏电,后果不堪设想。

记者将情况反映给属地瑞景街道办事处,工作人员表示,会派人到现场查看,尽快确认并联系产权单位处理,及时消除安全隐患。(奖靳先生信息费25元)

铭记历史 珍爱和平

今天是第十个国家公祭日,北辰区集贤里街红云新里社区居民与四十七中学的师生,在社区共同开展国家公祭日爱国教育活动。现场,大家听老军人讲述军队中的故事,师生们和社区青年们一起制作白花,写下祭语,贴在怀念栏上,将历史铭记于心。

本报记者 张立摄



制定专项勤务方案 开辟查验绿色通道 为温暖过冬备足“燃料”

本报讯(记者李倩 通讯员崔鑫)日前,满载6.2万吨液化天然气的“泛非”号LNG船舶(专门运输液化天然气的船舶)缓缓靠泊国家管网集团天津液化天然气码头。在南疆出入境边防检查站民警的全程监护下,该轮第一时间办结入境检查手续,随即展开外输作业。完成接卸后,该码头天然气储罐将达到满库状态,为京津冀地

区温暖过冬蓄足“燃料”。

据了解,自2013年国家管网天津LNG码头对外开放并投产运营以来,南疆边检站10年间已检查放行入境LNG运输船舶超400艘次,服务保障液化天然气通关接卸总量突破2560万吨,折合气态天然气约361亿立方米。为优先保障重要民生能源物资快速通关,南疆边检站进一步

深化“警企协作、检港共建”机制,针对液化天然气码头制定“护航暖冬”专项勤务方案,开辟LNG船舶查验专用绿色通道,根据船舶抵离港动态,科学增派执勤警力,将入境检查手续前置,提前审核船舶申报单据和船员证件资料,全面优化边检行政审批流程。在船舶到港后,第一时间完成登轮检查、人证对照和信息采集等工作,确保LNG船舶入境后“零等待”作业,助力液化天然气抵港后“随进随卸”,为港区清洁能源接卸储备、外输供应提供便捷高效的口岸通关环境。